



# Народное слово

Узбекистан — государство с великим будущим

Издается с 1 января 1991 года • www.narodnoeslovo.uz • e-mail: info@narodnoeslovo.uz • 23 марта 2016 года, N 57 (6462)

Среда

Сканируйте QR-код, быстрый переход на наш сайт



## Навруз шагает по стране

# Сердца наполнены любовью к Родине

Щедро озарив каждый уголок солнечным светом и теплом, вместе с весной в наш край пришел долгожданный Навруз. Пронизанный идеями любви и великодушия, он несет в каждый дом добро и согласие, а Родине — процветание и благополучие. По традиции главные торжества, посвященные этому светлому празднику, прошли в Национальном парке Узбекистана имени Алишера Навои, где с приветственным словом выступил глава государства. Речь Президента нашла живой отклик в сердцах каждого, с воодушевлением была воспринята мировым сообществом.



Такие праздники, как Навруз, по праву являются украшением нашей Родины. Его проведение — яркий пример того, что в мирной и процветающей стране проявляется огромная забота о благополучии народа, его духовном развитии. И каждый раз, встречая этот благословенный праздник, мы особенно живо ощущаем глубинный смысл и содержание жизни, истинную цену милосердия. Именно в эти светлые дни, как никогда, проявляются извечные добрые устремления наших людей — помогать нуждающимся, навещать и радовать их своей заботой и вниманием, благоустроить дома и махаллы, города и села. Эти благородные качества издревле присущи нашему народу, у которого добрая душа, врожденное трудолюбие и гостеприимство.

Навруз — это преображение и обновление природы. Чтобы соответствовать этому, по всей республике с первых дней весны проводится большая работа по благоустройству и озеленению. А в преддверии самого праздника проходит традиционный всенародный хашар. По праву являющийся частью нашей культуры, он олицетворяет сплоченность, способствует укреплению в обществе атмосферы мира и согласия, созидания и великодушия. И стар и млад считают своим долгом привести все вокруг в порядок, навести чистоту в доме и за его

пределами. Уже давно ставший составляющей узбекского народа, хашар демонстрирует лучшие наши качества. Ведь люди у нас всегда старались держаться вместе, действовать сообща, по мере возможностей помогать друг другу.

В нынешнем году в этой благотворительной акции приняли участие около 18 миллионов 500 тысяч узбекистанцев. В едином порыве жители махаллей, сел и городов обогородили собственные дворы, улицы, детские площадки. Также с их помощью благоустроены жилые кварталы и места поклонения, парки, повсеместно посажены цветы и деревья. По итогам этого благого мероприятия благоустроено около 43 тысяч 800 гектаров площадей, очищены рынки и лотки протяженностью 27 тысяч 737 километров, посажено около 12 миллионов декоративных, свыше 10 миллионов фруктовых деревьев и 14 миллионов цветов. Кроме того, побелено почти 18 миллионов 800 тысяч деревьев, обрезаны их

ветки. И сейчас в стране продолжается обновление городов, махаллей и домов, их благоустройство. Практически на глазах меняется их облик, который создает праздничное весеннее настроение, знаменует приход самого дорогого и любимого всеми Навруза.

Новый год на Востоке вдыхает новую жизнь, призывая людей совершать благие дела, оказывать бескорыстную помощь тем, кто в ней нуждается. Особая забота и внимание проявляется к людям с ограниченными возможностями, пожилым. По традиции во всех городах и селах представители фонда «Махалла» и активисты сходов граждан побывали в домах одиноких престарелых граждан, малообеспеченных семей, оказав им материальную помощь.

На эти цели было направлено около двух миллиардов сумов, свыше 68 миллионов из них выделил фонд «Махалла». Это не просто цифры, за ними кроется благополучие многих людей, жизнь которых меняется к лучшему.

Так, в дни хашара в махаллях страны отремонтировано свыше 521 тысячи квадратных метров жилья, сдано в эксплуатацию более 150 социальных, торговых и бытовых объектов. Вот почему роль хашара трудно переоценить. Проявлять милосердие, помогать нуждающимся — отличительная черта характера нашего народа.

## Признание

# Представители дипломатического корпуса в Ташкенте делятся мнениями по случаю всенародного праздника

Почетные гости торжеств по случаю всенародного праздника Навруз, состоявшихся в Национальном парке Узбекистана имени Алишера Навои, из числа представителей дипломатического корпуса любезно дали интервью корреспонденту Информационного агентства «Жахон» и поделились своими впечатлениями.

**Юрий Штерк, глава Делегации Европейского Союза:**

— С большим удовольствием присутствую на этом замечательном красочном празднике, который символизирует пробуждение природы и возрождение жизни. Навруз отмечается в ряде стран мира, но именно в Узбекистане он празднуется по-особенному, так примечательно и в таких масштабах.

Пользуясь случаем, хотел бы пожелать всем узбекистанцам мира, благополучия и дальнейшего прогресса.

**Найтхарт Хёфер-Виссинг, Чрезвычайный и Полномочный Посол Федеративной Республики Германия:**

— Я всегда с большим удовольствием принимаю участие в праздничном мероприятии по случаю Навруза. Это представляет прекрасную возможность непосредственно соприкоснуться с удивительной узбекской культурой, ближе ознакомиться с обычаями различных регионов республики, насладиться великолепными песнями и танцами.

Работая в этой стране, я понял, что для узбекистанцев Навруз означает не только празднование наступления весны. Он является проявлением уважения и любви народа к многовековым национальным ценностям и обычаям.

В условиях, когда во многих частях мира сохраняется нестабильная ситуация, продолжаются конфликты и противостояния, Узбекистан в мирной и спокойной обстановке отмечает день весеннего равенства, что стало возможным благодаря мудрой политике руководства страны. Осуществляя миролюбивую внешнюю политику, основанную на принципах взаимовыгодного и равноправного сотрудничества, мирного решения возникающих конфликтов, республика завоевала неоспоримый авторитет на международной арене.

**Риккардо Манара, Чрезвычайный и Полномочный Посол Итальянской Республики:**

— Навруз — один из самых важных праздников года. Он символизирует возрождение природы, радость. Эти торжества олицетворяют собой историю и культуру узбекского народа, которому я желаю всего наилучшего. Вместе с тем необходимо подчеркнуть, что экономика республики неуклонно растет и развивается. Одним из примеров того является автомобилестроительная отрасль.

Наряду с этим хотелось бы отметить, что отношения между Узбекистаном и Италией продолжают развиваться. В частности, свидетельством этому является визит в Ташкент делегации министерства иностранных дел нашей

страны в ноябре прошлого года.

**Эдгарс Бондарс, Чрезвычайный и Полномочный Посол Латвийской Республики:**

— Для меня большая честь уже в третий раз находиться на торжествах по случаю празднования Навруза. Каждый год я действительно чувствую, что это — всенародный праздник, который знаменует приход весны. Это — время пробуждения не только в природе, но и в людях, символизируя новые начинания во всех отраслях жизнедеятельности страны.

Пользуясь случаем, хочу пожелать народу Узбекистана счастья, процветания, благополучия, а также мира в каждой семье.

**Петер Санто, Чрезвычайный и Полномочный Посол Венгрии:**

— Только недавно вступил в должность главы миссии, но могу сказать, что эта страна мне очень понравилась. Узбекский народ отличается жизнерадостностью, дружелюбием и гостеприимством.

Впервые наблюдая за торжествами, посвященными празднованию Навруза, был глубоко впечатлен зрелищностью и красочностью мероприятия, уникальностью костюмов, неподдельной радостью и ликованием в глазах участников и зрителей.

Мне доставляет большое удовольствие узнать ближе о таком празднике, как Навруз, и о том, как в Узбекистане бережно и на высоком уровне относятся к сохранению и приумножению древних традиций и обычаев.

С особым интересом прослушал содержательную праздничную речь Президента Ислама Каримова. Из сказанного сегодня мне очень понравилась мысль о том, что согласно тысячелетней истории в этот светлый день такие понятия, как обиды, ссора, враждебность, должны забываться. А милосердие, любовь, толерантность и великодушия становятся еще ближе для всего народа.

**Рад, что могу присоединиться к этому поистине красивому и значимому празднику и в этой связи хочу поздравить всех узбекистанцев и пожелать всего самого наилучшего — успехов, здоровья и, конечно же, хорошего настроения!**

**Фумихико Като, Чрезвычайный и Полномочный Посол Японии:**

— Навруз проникнул духом гуманизма, он олицетворяет такие общечеловеческие ценности, как дружба, согласие, духовное самосовершенствование, верность традициям. Именно поэтому он находит отклик в сердцах всего населения многонационального Узбекистана, которое с нетерпением ждет его и отмечает с большим воодушевлением.

## Семинары

# Открытость и взаимное доверие

В формате заинтересованной дискуссии в эти дни в регионах республики проходят семинары на тему «Порядок организации и проведения ежеквартальных отчетов руководителей органов исполнительной власти районов (городов) и работников сходов граждан». Они организованы Независимым институтом по мониторингу формирования гражданского общества, фондом «Махалла» и региональными управлениями юстиции в соответствии с программой, принятой республиканским советом по координации деятельности органов самоуправления граждан.

Участники мероприятий отмечают, что сегодня многообразные гражданские институты становятся мощным фактором защиты демократических ценностей, прав, свобод и законных интересов людей. Они создают условия для реализации гражданами своего потенциала, повышения их общественной, социально-экономической активности и правовой культуры. В структуре гражданского общества одно из значимых мест занимает институт махаллы.

В настоящее время органы самоуправления граждан выполняют более тридцати функций, ранее относившихся к компетенции местных органов госу-

дарственной власти. Неоспорим вклад махаллы в решение важнейших вопросов социально-экономического развития территорий, духовно-нравственного воспитания молодежи, формирования социальной инфраструктуры, трудоустройства населения, особенно молодежи, путем создания малых и семейных предприятий, организации надомного труда.

В 2013 году были приняты законы «Об органах самоуправления граждан», «О выборах председателя (аксакала) схода граждан и его советников» в новых редакциях.

## Слово депутата

# Символ дружбы и единства

Наша страна широко отметила воплотивший в себе самые добрые помыслы и устремления всенародный праздник Навруз, поистине ставший символом обновления, молодости и радости. В эти чудесные дни, когда пробуждается природа, собравшись за щедрым дастарханом, украшенным весенними яствами, узбекистанцы с чувством благодарности, сопричастности к судьбе Родины, стремлением к созидательным делам отмечают праздник весеннего равенства.

Как отметил Президент в своем приветственном слове на торжествах, посвященных всенародному празднику, Навруз, появившийся тысячелетия назад, еще во времена «Авесты», — самый древний, поистине национальный, свободный от всяких идеологических и политических веяний, самый любимый для всех нас праздник. Благодаря независимости возрождены немеркнущие

ценности, национальные традиции, обычаи нашего народа. Появилась возможность широко отмечать Навруз, возвышающий такие общечеловеческие качества, как благородство, великодушия, гуманизм и милосердие. Немеркнущие идеи и глубокая философия этого праздника играют важную роль в утверждении в обществе дружбы и единства, взаимного согласия, спокойствия и ста-

бильности. Сегодня можно с гордостью констатировать, что Навруз эффективно служит укреплению добрососедских, партнерских, межкультурных отношений. В стране созданы необходимые условия для сохранения национальных ценностей, традиций и обычаев, что является ярким воплощением обеспечения прав и свобод человека. С этой точки зрения, достигнутые Узбекистаном успехи, получающие сегодня признание мирового сообщества, растущее из года в год благосостояние населения становятся прочным фундаментом для сохранения духовности и культуры нашего народа, их обогащения и развития.



## Сердца наполнены любовью к Родине

1

Мы всегда ждем Навруз с нетерпением, встречаем его с большим воодушевлением и особым трепетом. Ведь он озаряет все вокруг, открывает наши сердца, делая ближе друг к другу. В этом и кроется глубинный смысл этого древнего праздника, его философия. Отмечать эту дату — значит жить в согласии с природой, в мире и дружбе, проявлять свои лучшие качества, заботиться и бескорыстно помогать ближнему. И не случайно в 2009 году Навруз включен в Репрезентативный список ЮНЕСКО нематериального культурного наследия человечества, а в 2010 году ООН объявила 21 марта Международным днем Навруза. Прежде всего он заслуживает уважения и внимания за свою добродетель. Являясь олицетворением духовного единения людей, Навруз призывает всех быть милосердными, миролюбивыми, сочувствующими к заботам других. Проживающие на благословенной узбекской земле люди разных национальностей и вероисповеданий очень бережно относятся к этому празднику и глубоко чтят его традиции. До глубины души проникнув в его суть, следуют его постулатам: жить в дружбе и согласии, любить и беречь Родину, вносить достойный вклад в ее развитие и благополучие.

Традиционно в эти дни мы подводим итоги проделанной за год работы, ставим перед собой новые цели. А сделано было немало. Страна, твердой поступью шагающая по независимому пути развития, уже даже не удивляет, а просто является примером, как можно за столь короткий по историческим меркам срок так преобразиться и добиться огромных высот. Все потому, что высшей ценностью нашей священной Родины является человек, его права и интересы.

Давайте посмотрим вокруг: повсеместно возведены новые колледжи и лицеи, детские школы музыки и искусства, жилые массивы, объекты сферы здравоохранения, спортивные сооружения, проложены дороги и мосты, разбиты сады, парки и скверы. Словом, проведена большая созидательная работа во имя благополучия и процветания Отчизны. И она будет продолжена, ведь добрых дел много не бывает.

По славной традиции Президент нашей страны определяет название каждому году, ставя на повестку дня острые и актуальные вопросы, конкретные благородные задачи, которые необходимо решить. Ушедший Год внимания и заботы о старшем поколении сменил Год здоровой матери и ребенка. И это вполне закономерно. Ведь формирование здорового и гармонично развитого поколения, охрана семьи, материнства и детства с первых лет независимости возведены в Узбекистане в ранг государственной политики. За годы суверенного развития в этом направлении проведена колоссальная по объему и масштабам работа: начиная от совершенствования нормативно-правовой базы и заканчивая улучшением генофонда нации, повышением уровня и качества жизни населения. Нет сомнений, что в этом году она будет не только продолжена, но и усилена.

Реализацию благих дел определяет и Государственная программа «Год здоровой матери и ребенка». Она нацелена на более глубокое осознание и утверждение в обществе важной жизненной ценности и благородной идеи «Здоровая мать и ребенок — основа счастливой семьи, счастливая семья — основа процветающего общества», совершенствование системы охраны семьи, материнства и детства, формирование в обществе атмосферы особого почтения и уважения к матерям, воспитание здорового и гармонично развитого поколения, укрепление сотрудничества органов государственной власти на местах и общественных организаций в становлении крепкой, здоровой и дружной семьи. Всего на реализацию этих целей будет направлено 7 483,3 миллиарда сумов и в эквиваленте 194 миллиона долларов США.

Несмотря на продолжающийся мировой финансово-экономический кризис, в Узбекистане в результате последовательной и системной реализации важнейших направлений и приоритетов экономической программы на

2015 год и всесторонне продуманной Программы по обеспечению глубоких структурных преобразований, надежной защиты интересов частной собственности и малого бизнеса достигнуты стабильные и устойчиво высокие темпы роста экономики и макроэкономическая сбалансированность. В прошлом году валовой внутреннего продукта страны возрос на 8 процентов, объем производства промышленности увеличился на 8 процентов, сельскохозяйственной — почти на 7 процентов, строительные и монтажные работы — почти на 18 процентов. Государственный бюджет исполнен с профицитом 0,1 процента к ВВП. Обеспечено положительное saldo во внешнеторговом обороте. Уровень инфляции не превысил прогнозные показатели.

Достижения и перспективы развития экономики страны, высоко оцениваемые авторитетными международными финансово-экономическими организациями и научными центрами, в очередной раз подтверждают высокую эффективность и успешность «узбекской модели». Разработанная главой государства в первые годы независимости и направленная на реформирование всех сфер нашего общества, она признана мировым сообществом и по праву является примером модели прогресса.

В стране успешно развивается сфера малого бизнеса и частного предпринимательства. Их доля в валовом внутреннем продукте возросла с 31 процента в 2000 году до 56,7 процента в настоящее время, или в 1,8 раза. В этом секторе сегодня производится треть всей промышленности и 98 процентов сельскохозяйственной продукции. Трудится более 77 процентов всего занятого населения. Как видно, малый бизнес играет важную роль в устойчивом развитии нашей экономики, в решении вопросов занятости населения и обеспечении его благосостояния.

Благодаря внедрению электронных форм взаимоотношений между государственными органами и субъектами предпринимательства в прошлом году 42,8

тысячи субъектов предпринимательства зарегистрировано через интернет на Едином портале интерактивных государственных услуг. Если в 2013 — 2014 годах предпринимателям и гражданам было оказано чуть более 102 тысяч услуг, то только за 2015 год их количество превысило 420 тысяч. А с января этого года Единые центры по оказанию государственных услуг субъектам предпринимательства по принципу «одно окно» начали функционировать во всех регионах республики.

Реализация мер и инвестиционных проектов по структурным преобразованиям, модернизации, техническому и технологическому обновлению отрасли, а также формированию современной инфраструктуры обеспечила освоение инвестиций на сумму 15,8 миллиарда долларов США в эквиваленте. При этом свыше 21 процента всех инвестиций составили иностранные вложения, из которых 73 процента — прямые инвестиции. Опережающее развитие получили отрасли, ориентированные на выпуск высокотехнологичной готовой продукции. Введены в эксплуатацию 158 крупных производственных объектов. В их числе, например, построенный совместно с южнокорейскими инвесторами и специалистами Устюртский газохимический комплекс на базе месторождения Сургили, по праву считающийся одним из самых современных высокотехнологичных и крупных производств в мире.

В прошлом году в стране проведена большая работа по коренному изменению структуры собственности, сокращению

присутствия государства в экономике, изменению принципов и подходов корпоративного управления, приданию ему подлинно рыночного характера. Современная типовая структура управления сегодня действует во всех акционерных обществах. Ушедший год обеспечил и дальнейшее укрепление банковской системы, повышение уровня капитализации и расширение инвестиционной активности банков. Уровень достаточности капитала нашей банковской системы в три раза превышает общепринятые международные стандарты, а ее ликвидность — в два раза выше самых высоких индикаторных оценок.

Народная мудрость гласит: «Весенний день год кормит». Ведь именно в дни Навруза наступает пора посева нового урожая. Чувствуя глубокое единение с родной землей, дехкане закладывают в землю первые семена, чтобы год был урожайным и щедрым, а значит — благополучным. И природа будто вторит желаниям земледельцев, одаривая изобилием овощей и фруктов, зерновых культур.

В 2015 году выращен богатый урожай. Наши фермеры и дехкане, труд которых невозможно переоценить, собрали более 7 миллионов 500 тысяч тонн зерна, более 3 миллиона 350 тысяч тонн хлопка. Получению высоких урожаев способствовали интенсификация сельскохозяйственного производства, улучшение селекции и внедрение районированных сортов хлопчатника и зерновых колосовых культур, освоение современных агротехнологий. Огромное достижение наших фермеров — средняя урожайность пшеницы по стране составила 55 центнеров с гектара, а в отдельных районах и того больше.

Динамично развивались в ушедшем году плодородное виноградарство, садоводство и животноводство. 12 миллионов 592 тысячи тонн овощей, в том числе картофеля, 1 миллион 850 тысяч тонн бахчевых, 1 миллион 556 тысяч тонн винограда, 2 миллиона 731 тысяча тонн фруктов — цифры горвят за себя. Только у самоотверженных и трудолюбивых хо-

зяев земли может быть такой богатый урожай сельскохозяйственной продукции.

На новый уровень вышла и ее промышленная переработка. Было создано и модернизировано 230 предприятий, 114 новых холодильных камер емкостью 77,8 тысячи тонн. Это позволяет в течение года бесперебойно и без резких ценовых колебаний обеспечивать жителей страны щедрыми дарами природы.

В 2015 году Узбекистан стал одной из 14 стран, получивших награды за достижение Целей развития тысячелетия в области обеспечения продовольственной безопасности государства членами Продовольственной и сельскохозяйственной организации ООН (ФАО).

Навруз не только праздник весны, возрождения, мира. Он несет в себе любовь, дружбу, взаимопонимание, вселяет надежду. Люди, собираясь вокруг большого казана, где варится традиционно праздничное блюдо — сумаляк, общаются, передавая друг другу заряд положительных эмоций, частичку своей души, становясь ближе. И обязательно загадывают желание на будущее, которое, без сомнений, будет мирным, хлебосольным.

Забота о социальном благополучии населения, дальнейший рост его доходов, повышение уровня и качества жизни наших людей — одна из важнейших задач государства. Так, в 2015 году заработная плата работников бюджетных организаций, пенсии и стипендии возросли на 21,9 процента. Реальные доходы

в расчете на душу населения увеличились на 9,6 процента. Это, конечно же, отразилось на материальном положении семей. Граждане нашей страны все активнее пользуются высокотехнологичными предметами, созданными в основном отечественными производителями. Из 100 семей, например, сегодня у 42 имеется легковой автомобиль, что в 1,5 больше показателя пятилетней давности.

В мире широко используется критерий оценки уровня социального расслоения и безопасности в обществе, называемый «индексом Джини». Его показатель в Узбекистане в 2015 году составил 0,280 против 0,390 пятнадцать лет назад. Это говорит о растущем социальном благополучии населения.

Дети — цветы жизни, будущее Узбекистана. Нет сомнений, что Навруз — их любимый праздник. И встречают они его радостно, задорно, игриво.

В нашей стране подрастающее поколение пользуется особым вниманием, забота о нем взята в круг важнейших государственных вопросов. Объявление по инициативе Президента 2016 года Годом здоровой матери и ребенка является логическим продолжением той широкомасштабной работы, которая ведется в этом направлении с первых лет независимости. Приведем лишь один пример. В настоящее время в Ташкенте совместно с южнокорейскими партнерами начато строительство современной многопрофильной детской клиники стоимостью 130 миллионов 600 тысяч долларов США. Сдача этого уникального объекта — единственного в странах СНГ подобного медицинского учреждения четвертого, самого высокого уровня — станет еще одним важным шагом на пути формирования здорового поколения.

В этой сфере за последний год сделано немало. Так, на строительство, реконструкцию, капитальный ремонт и оснащение 141 учреждения здравоохранения было затрачено около 500 миллиардов сумов. К примеру, завершены работы по реконструкции и обеспечению вводу Республиканского детского кожно-туберкулезного санатория, областных детских многопрофильных медицинских центров в Карши и Самарканде. Закончилась оптимизация сельских врачебных пунктов, сегодня все они оснащены современным диагностическим и лечебным оборудованием.

За себя говорят и цифры. Так, за последние пять лет материнская смертность на сто тысяч новорожденных сократилась с 23,1 до 19 случаев, смертность детей в возрасте до пяти лет — с 14,8 до 13,9, а младенческая смертность — с 11 до 10,7. По этим показателям Узбекистан полностью достиг соответствующих Целей развития тысячелетия ООН. Для сравнения: уровень материнской и младенческой смертности по сравнению с 1990 годом снизился более чем в три раза. Средняя продолжительность жизни населения увеличилась с 67 до 73 лет, женщин — до 75 лет. Одним из самых ярких достижений отечественной медицины можно назвать тот факт, что 92 процента наших детей по параметрам своего развития соответствуют стандартам Всемирной организации здравоохранения.

В республике уделяется большое внимание иммунопрофилактике управляемых инфекций. Согласно Национальному календарю профилактических прививок, с прошлого года иммунизация проводится против 12 инфекционных заболеваний. Благодаря своевременно проводимым противозидимическим мероприятиям и высокому охвату прививками детей (не менее 98 процентов) с 1995 года не были зарегистрированы случаи заболеваний полиомиелитом, с 2002 года — дифтерией, столбняком новорожденных, с 2011 года — корью и краснухой. Это яркий пример эффективности заботы о подрастающем поколении, а значит — будущем страны.

На сегодняшний день в республике создана целостная организационная структура оказания медицинской помощи населению, которая охватывает все уровни — от сельских врачебных пунктов по оказанию первичной медико-санитарной помощи, районных и городских медицинских объединений, областных многопрофильных до республиканских специализированных медицинских центров, представ-

ляющих высокотехнологичные медицинские услуги. Новую веху в истории развития сферы оздоровления страны ознаменовало создание и оснащение во всех регионах страны совершенно современной системы перинатальных, скрининговых и репродуктивных центров здоровья.

Узбекистан — страна молодежи, которая составляет 60 процентов всего населения. Поэтому главной нашей целью было и остается дать юношам и девушкам глубокие и прочные знания, вырастить их не в чем и никому не уступающими личностями с высоким интеллектуальным потенциалом. Разработанная под руководством Президента государственная молодежная политика — важный фактор воспитания подрастающего поколения в духе национальных и общечеловеческих ценностей, создания условий для их физического и духовного развития.

Сегодня ежегодные расходы на образование в нашей стране составляют порядка 10 — 12 процентов к ВВП, что почти в два раза превышает соответствующие рекомендации ЮНЕСКО по размерам инвестиций в образование. Важный момент: затрачиваемые на воспитание гармонично развитого поколения с высоким интеллектуальным потенциалом средства рассматриваются в Узбекистане как инвестиции в будущее.

Только в прошлом году на 384 объектах сферы образования были осуществлены работы по дальнейшему их развитию и укреплению материально-технической базы. Построено 29 объектов образовательных школ по типовым проектам, в 219 школах проведена реконструкция и 136 — капитально отремонтированы.

В настоящее время в республике действует почти 10 тысяч школ, свыше 1 500 лицеев и колледжей, более 70 вузов. Процесс образования и воспитания в них организован на основе новых стандартов. Благодаря постановлению Президента «О мерах по дальнейшему совершенствованию системы изучения иностранных языков» в общеобразовательных школах существенно изменился сам подход в их преподавании. Английский теперь изучают с первого класса. Произошли изменения и в сфере высшего образования: внедрена принципиально новая, усовершенствованная система регулярной переподготовки профессорско-преподавательского состава вузов. В 15 высших учебных заведениях действуют курсы переподготовки и повышения квалификации руководящих и педагогических кадров вузов. Только в прошлом году их слушателями стали около 2,7 тысячи человек.

Неотъемлемой частью воспитания и образования гармонично и развитого поколения в нашей стране является спорт. Сегодня практически нивелировалась разница между современными спортивными комплексами, бассейнами, стадионами, залами в городах и отдаленных районах республики. Благодаря Фонду развития детского спорта они оснащены необходимым инвентарем и оборудованием. И если в 2005 году спортом занимались 30 процентов детей и подростков в возрасте от 6 до 15 лет, то в минувшем году показатель составил 57,2 процента. Примечательно, что к массовому спорту все больше приобщаются девочки. Причем в сельской местности их практически не меньше, чем в городах. Юное поколение узбекистанок понимает, что спорт — залог здоровья, а значит — и здорового поколения.

В центре внимания государства — вопросы создания новых рабочих мест, обеспечения занятости населения. Только в прошлом году создано свыше 980 тысяч рабочих мест, большая часть которых — в сельской местности. Причем свыше 480 тысяч рабочих мест заняли выпускники профессиональных колледжей. Получив современные знания, они занимают достойное место в обществе, демонстрируя эффективность национальной модели образования.

Возрожденной нашей независимости, Навруз является исторической памятью народа. Пришедший из глубины веков, он величественно шагает по стране, охватывая праздничным каждый город, район, махаллу, дом и семью.



тили Навруз, символизирующий пробуждение природы и имеющий глубокий философский смысл. Праздник, наполненный ароматом весны, праздник доброты, созидания, светлых помыслов, праздник, возмещающий такие общечеловеческие ценности, как доброта и милосердие, любовь и уважение к людям.

В каждом городе, районе, отдаленном селении эти весенние дни были наполнены здоровым детским смехом, мелодиями и песнями, радостью, светлыми помыслами. Повсюду проходили народные гуляния, спортивные состязания, конкурсы, викторины, благотворительные акции, концерты с участием звезд отечественной эстрады, творческих коллективов, отразившие яркую палитру народных традиций и обычаев.

Говоря о праздновании Навруза, важно отметить, что к нему граждане республики всегда готовятся заранее с особым настроением и вдохновением. Так, в **Кашкардаринской области** в преддверии праздника была развернута широкомасштабная работа, в ходе которой улицы областного центра и районов стали краше и благоустроены: зеленее от десятков тысяч высаженных цветов и деревьев. Также были сданы в эксплуатацию десятки социально-бытовых и других объектов. По традиции 21 марта местные земледельцы заложили в почву первые семена.

С приподнятым настроением на дальнейшую созидательную работу встретили праздник и жители **Бухарской области**. В мероприятиях, приуроченных к Наврузу, приняла участие педагог и учащаяся образовательных учреждений, представители трудовых коллективов, предприниматели региона. За праздничными дастарханами с любимым традиционным лакомством — сумаляком сидели и стар и млад, желая друг другу мира, добра, благоденствия. Многоуважаемые и почтенные аскалы рассказали молодежи о глубоком смысле Навруза, значении национальных традиций и обычаев. В древнем городе и районах региона также прошли народные гуляния, состоялись концерты, спортивные турниры.

Главным местом проведения праздника в **Андижанской области** стал красочно украшенный амфитеатр парка культуры и отдыха имени Алишера Навои в областном центре. Прозвучавшие на сцене музыкальные аккорды слились с пением птиц — вестниками пробуждения природы.

В дни древнего и вечно молодого праздника Навруз наша страна преобразуется, и благоустроивается, — говорит участник мероприятия руководитель фермерского хозяйства «Окбой Асил» Андижанского района Садрриддин Ахмадалиев. — Но самое главное, обновление происходит и в душе каждого человека, мечты которого непременно связаны с благополучием семьи и процветанием родного края.

В небо над амфитеатром взлетают разноцветные шары, звучат песни о Родине, о красоте природы, лапары и сказания, благодаря которым мы познаем нашу историю.

В этом году наша независимая республика отмечает 25-ю весну, 25-й Навруз, что нашло свое отражение в концертной программе. В выступлениях лауреатов Государственной премии «Нихол» Рузиюн Нурматовой, Рахшон Кузиевой и Гульмира Абдулахатовой, фольклорно-этнографических ансамблей «Гулрух» Асакин-

ского и «Зилор» Балыкчинского районов, других известных певцов прозвучали классические песни. Театральная площадь ликовала в течение двух часов. Зрители на трибунах вставали со своих мест и тоже начинали танцевать. Это и есть чудодейственная сила Навруза, она способна слить воедино сердца миллионов, наполнить их вдохновением.

В **Навоийской области** такие же каждая семья, каждый коллектив учебных и медицинских учреждений, организаций и предприятий приняли участие в подготовке к этому радостному событию. Регион встретил праздник нарядами и благоустроенными. Все города и села украсили флаги, тематические баннеры и миллионы новых саженцев деревьев и кустарников.

Один за другим проходили праздничные мероприятия в общеобразовательных школах и детских садах. Школьники и малыши сами подготовили интересные творческие программы с красивыми номерами.

Главным местом проведения Навруза традиционно стал амфитеатр областного центра, где собралось множество жителей и гостей региона. В этот день погода сделала подарок навоийцам — было солнечно и тепло.

— Навруз — праздник обновления природы, ее особого весеннего очарования и неповторимой красоты, — говорит жительница областного центра Гульмира Норкуватова. — Организаторы праздничного мероприятия смогли передать все это на сцене, сделать зрелищное выступление с яркими эстрадными костюмами, захватывающими танцами, калейдоскопом эмоций.

Ярким и запоминающимся выдался весенний праздник и для жителей северного региона — **Республики Каракалпакстан**, главные торжества которого прошли в Нукусском амфитеатре.

Рассматривая Навруз как символ созидания, здесь встретили его с большими достижениями. Практическое проявление можно видеть на примерах строительства жилья, торговых точек, производственных мощностей, благоустройства городов и сел, достижениях в отраслях экономики, в развитии фермерского и предпринимательского движения, других сферах.

— За последнее время столицы северного региона — Нукус кардинально изменились. Здесь появились сотни современных красивых зданий, преобразились парки и скверы, набережная канала «Дослык», — говорит жительница города Лиля Давкараева. — Приятно все это видеть, особенно в такой день, как Навруз, праздник, появившийся тысячелетия назад еще во времена «Авесты». Всем нам он приносит в дом радость и веселье, сближает людей, укрепляет дружбу и взаимоотношения, наполняет сердца добротой и благополучием.

С высокими трудовыми достижениями и огромным воодушевлением провели всенародный праздник и жители других регионов республики. В дошедших до нас древних преданиях говорится: как встретишь Навруз — так и проведешь весь год. Узбекистанцы встретили его достойно в каждом уголке богатой Родины. Значит, все наши надежды, все наши мечты и добрые помыслы непременно сбываются.

Подготовили Ирина ЯКУПОВА, к.р. «Народного слова» и сокоры. Фото УзА и Х. АРАББАЕВА.

# Представители дипломатического корпуса в Ташкенте делятся мнениями по случаю всенародного праздника

**1** Для меня честь принять участие в торжестве по этому случаю. Выступление Президента Ислама Каримова на празднике вызвало живой отклик, так как оно было пронизано искренностью и энергией той идеи, которую глава Узбекистана с необыкновенной убедительностью передает многотысячной аудитории. Его слова о том, что узбекскому народу, прежде всего, нужны мир и спокойствие, звучат очень актуально на фоне сохраняющейся нестабильной ситуации в мире.

**Сунь Лицзе, Чрезвычайный и Полномочный Посол Китайской Народной Республики:**  
— Я уже несколько раз принимаю участие в праздновании этого прекрасного торжества. Навруз символизирует спокойствие, добро и мир, счастливую жизнь и приход весны, обновление природы. Все, кто живет на благодатной земле Узбекистана, Навруз встречают с хорошим настроением и большим воодушевлением.

Как и в вашей стране, в Китае широко отмечается схожее с этим светлым праздником весеннее торжество. Мне доставляет огромное удовольствие присутствовать здесь. Хочу искренне, от всего сердца поздравить узбекский народ с прекрасным праздником Навруз и пожелать благополучия и процветания, счастья и благополучия. Как говорил великий узбекский поэт Алишер Навои, «Пусть каждый наш день будет как Навруз!».

**Владимир Тюрденев, Чрезвычайный и Полномочный Посол Российской Федерации:**  
— Я не первый год участвую в этом замечательном празднике, идущем из глубины веков, не только узбекского, но и других народов мира. В Узбекистане всегда бережно относились к приумножению добрых традиций, уделяя повышенное внимание возрождению и сохранению богатого исторического и культурного наследия. Подтверждением этому является и тот факт, что еще в 1990 году Президент республики подписал указ, в котором провозгласил 21 марта общенародным праздником Навруз, и с тех пор он регулярно широко отмечается.

Этот торжество, бесспорно, вызывает глубокие эмоциональные чувства, прежде всего, как праздник весны, олицетворяющий возрождение природы, весеннее равноденствие. Театрализованное представление всегда великолепно организовано, мы ждем новых интересных концертных номеров и надо сказать, что наши ожидания постоянно оправдываются. Отраднo, что с каждым разом в нем принимает участие все больше молодежи.

В Узбекистане большое внимание уделяется молодежной политике, направленной на воспитание гармонично и всесторонне развитого поколения. Очередное заседание Попечительского совета Фонда развития детского спорта, на котором выступил глава государства, является ярким свидетельством внимания и заботы

о молодежи. Подобный подход весьма дальновиден, поскольку молодежь — это будущее любой страны.

По случаю этого замечательного праздника я поздравляю узбекский народ с Наврузом и желаю всем жителям этой страны счастья, процветания, благополучия и всего наилучшего!

**Риаз Хуссаин Бухари, Чрезвычайный и Полномочный Посол Исламской Республики Пакистан:**

— Пользуясь представившимся случаем, хотел бы от имени народа Пакистана от всей души поздравить жителей Узбекистана с весенним праздником Навруз! Желаю благополучия, мира и согласия, прогресса и процветания.

Праздничные торжества, которые проходят в эти дни по всему Узбекистану, говорят о единстве народа, прочных узах дружбы между представителями различных национальностей, проживающих на благодатной земле.

Этот праздник для всех жителей Узбекистана является самым любимым и ожидаемым, потому что Навруз олицетворяет собой обновление и весеннее возрождение. Гармония сегодняшнего дня — яркое тому подтверждение. И сегодня, находясь здесь, я вновь познал силу и сам дух этого праздника, который не на словах, а на деле объединяет народы.

Убежден, что дружеские отношения между нашими странами и в дальнейшем будут развиваться и укрепляться.

**Анак Сантика, Чрезвычайный и Полномочный Посол Республики Индонезия:**

— Я уже второй раз удостоен чести присутствовать в качестве посла Индонезии на прекрасном торжестве по случаю замечательного праздника Навруз. Пользуясь случаем, хочу выразить свои наилучшие пожелания народу и руководству Узбекистана.

Необходимо также подчеркнуть, что на сегодняшний день ваша страна демонстрирует большой прогресс в отраслях экономики и других сферах.

Наряду с этим хочу отметить, что Узбекистан и Индонезия обладают большим потенциалом для углубления двусторонних отношений, в том числе экономического сотрудничества.

Установление еще более тесных контактов между двумя народами также является немаловажным для нашей страны.

**Насер Бушерит, Чрезвычайный и Полномочный Посол Алжирской Народной Демократической Республики:**

— Отмечаемый в день весеннего равноденствия праздник Навруз символизирует окончание зимы и приход весны, обновление природы, пробуждение всего живого. Те, кто живет на благодатной земле Узбекистана, независимо от национальности, языка и вероисповедания, с приподнятым настроением и большим воодушевлением встречают его как самый светлый праздник.

Необходимо отметить, что в дни Навруза еще больше ценятся и возвеличиваются, как бесценное богатство, мирная и спокойная жизнь, дружба и сплоченность, взаимное уваже-

ние и согласие между людьми разных национальностей. В этой связи я выражаю надежду, что стабильность на вашей благословенной земле будет только укрепляться.

Мне доставляет огромное удовольствие искренне, от всего сердца поздравить узбекский народ с прекрасным праздником Навруз, выразить свое глубокое уважение и самые добрые пожелания!

**Зулькифи бин Бахаруддин, Чрезвычайный и Полномочный Посол Республики Сингапур (с резиденцией в городе Сингапуре):**

— Мне доставляет большое удовольствие снова принять участие в этом торжестве и вместе с узбекским народом отмечать наступление весны. Навруз — это не только праздник пробуждения природы и красоты, он значит что-то большее. Это часть богатой культуры узбекского народа, его традиций, которые веками передавались из поколения в поколение, обогащаясь новым содержанием.

В эту прекрасную пору люди проявляют друг к другу особое милосердие и доброту, оказывают бескорыстную помощь больным, всем, кто нуждается в поддержке. Еще одной неповторимой особенностью Навруза является то, что он призывает к сохранению мира и благополучия в каждой стране и мире. Еще в древние времена в день его празднования забывались обиды.

Присутствуя на сегодняшних торжествах, я еще раз убедился в красочности и уникальности узбекской культуры. Испол-

ненные здесь песни и танцы, предложенные гостям национальные блюда — самса, сухофрукты, сладости и, конечно, сумалья — удивительно вкусное лакомство — все это надолго останется в памяти.

**Эдуардо Менъез, Чрезвычайный и Полномочный Посол Республики Филиппины (с резиденцией в городе Манле):**

— Я впервые принял участие в праздновании Навруза и могу сказать, что торжество оставило у меня неизгладимые впечатления. Народ Филиппин тоже широко отмечает наступление весны. Но в Узбекистане, как я убедился, день весеннего равноденствия празднуется в особой атмосфере и с большим размахом.

Как правильно отметил Президент Ислам Каримов в своем выступлении, Навруз является любимым праздником для всех узбекистанцев независимо от их национальности, языка и вероисповедания, так как он символизирует собой торжество мира и согласия, единства и взаимопонимания. Это еще раз нашло свое отражение в праздничном концерте. Песни на разных языках продемонстрировали царящие в стране межнациональное согласие, общечеловеческие ценности, воспевали свободу и мир, единство народа, весну и любовь.

Отраднo и то, что эту знаменательную дату узбекский народ встречает с большими успехами в политической, социальной и экономической сферах. Республика, несомненно, продолжит уверенное продвижение по намеченному пути, достигая все новых рубежей.

**Лэсли Вигури, заместитель главы дипломатической миссии Соединенных Штатов Америки:**

— Позвольте от имени диппредставительства США в Узбекистане поздравить узбекский народ с замечательным праздником Навруз. Очень рад быть сегодня здесь на таком прекрасном торжестве.

Вместе с тем хочу подчеркнуть, что взаимоотношения между Узбекистаном и США охватывают ряд направлений, включая сотрудничество в сферах торговли и науки, инновационных технологий и других.

**Епископ Ежи Маулевич, советник римско-католической администрации в Узбекистане:**

— Мне доставляет огромное удовольствие искренне, от всего сердца поздравить узбекский народ с прекрасным праздником Навруз, выразить свои самые добрые пожелания.

Народ Узбекистана отмечает один из самых любимых праздников, знаменующий собой пробуждение природы и начало нового года. Известно, что происхождение Навруза уходит своими корнями в дописьменную эпоху истории человечества.

Роль и значение этого праздника ощущается не только в укреплении гармонии человека и природы, но и утверждение в обществе атмосферы гуманизма, доброты и милосердия, добрососедства и толерантности, воспитании молодого поколения в духе национальных и общечеловеческих ценностей.

Отраднo, что в Узбекистане представители различных наций и народностей живут в дружбе и согласии, мирной и благополучной жизнью, в стране царит великодушие и межнациональная сплоченность.

ИА «Жахон».

# Открытость и взаимное доверие

**1** Они направлены на превращение махалли в центр адресной социальной поддержки населения, развитие частного предпринимательства и семейного бизнеса, повышение ее роли в осуществлении общественного контроля за деятельностью государственных органов.

Закреплены полномочия сходов граждан по осуществлению общественного контроля за исполнением законов и иных актов законодательства на соответствующей территории. Согласно законодательству сходы граждан ежеквартально заслушивают отчеты руководителей местных органов исполнительной власти по вопросам, входящим в сферу их деятельности. Также они могут обращаться в государственные органы для принятия соответствующих мер, направляя запросы по вопросам, входящим в компетенцию структур и имеющих общественное значение. При этом госорганы обязаны содействовать сходам граждан в этой работе и принимать своевременные меры по рассмотрению их обращений в соответствии с законодательством.

На высоком организационном уровне прошел семинар в Намангане. Всесторонне рассмотрен порядок осуществления общественного контроля за деятельностью органов государственной власти и управления. Представлены доклады специалистов областного управления юстиции, НИМФОГО, фонда «Махалла».

В качестве показательного прошло собрание схода граждан махалли «Бустон», на котором заслушан отчет хокима города Намангана о социально-

экономическом развитии города за первые месяцы 2016 года.

— В стране осуществляется целенаправленная работа по реализации принципа «от сильного государства к сильному гражданскому обществу», — говорит житель махалли Р. Абдуллаев. — Заслушивание отчетов руководителей госструктур по вопросам, входящим в сферу деятельности сходов граждан, несомненно, еще больше повысит роль и значение органов самоуправления. Мы можем вносить свои предложения и рекомендации по различным аспектам развития территории.

По мнению участников семинаров в Сырдаринской области, представленная информация являлась весьма полезной.

— Большое внимание уделено целям и значимости организации систематических ежеквартальных отчетов руководителей районных и городских органов исполнительной власти и сотрудников сходов граждан в махаллях, — говорит руководитель Сырдаринского регионального отделения НИМФОГО С. Кудратов. — Осведомленность населения обеспечивает адресность и эффективность работы сходов граждан.

Немало вопросов и предложений высказали жители махалли «Тараккиёт», заслушав отчет хокима города Гулистана о деятельности по развитию областного центра. Особое внимание было уделено вопросам благоустройства, озеленения, развития предпринимательства.

— Отчеты являются важным фактором обеспечения открытости деятельности государственных органов, — сказала активист схода граждан М. Сиддикова. — Сегодня мы не только ознако-

милась с проделанной работой, но и определили задачи по дальнейшему улучшению жизни в махалле. В частности, сделаны акценты на повышение качества коммунальных услуг, соблюдение правил застройки и содержания дворовых территорий, придомовых территорий, использование земель, охрану природы.

На семинаре в Ургенче детально разъяснены правила и порядок заслушивания ежеквартальных отчетов руководителей органов исполнительной власти и работников сходов граждан.

— Широкое внедрение в практику заслушивания в махаллях отчетов руководителей исполнительных органов и органов самоуправления граждан способствует обеспечению открытости деятельности органов государственной власти и управления, — говорит ведущий специалист Хорезмского регионального отделения НИМФОГО Б. Бекчанов. — Это дает возможность укреплять взаимодействие с государственными органами, повышать активность граждан, своевременно решать насущные вопросы.

— Прошедший семинар послужит дальнейшему совершенствованию нашей работы, — отметил активист махалли «Кухна калья» города Ургенча Ж. Маткаримов. — Заслушивание отчетов руководителей должно войти в повседневную практику работы органов самоуправления. И здесь важно строго следовать порядку, установленному законодательством.

На семинаре в Нишанском районе Кашкардаринской области отмечалось, что сегодня все более возрастает роль органов самоуправления граждан в жизни общества и государства. Совершен-

ствование механизмов сотрудничества местных хокимиятов и активистов махаллей, обеспечение прозрачности и взаимного доверия в этих процессах будет служить дальнейшему повышению качества и уровня жизни людей. Специалисты подробно разъяснили порядок организации и проведения слушаний.

Хоким Нишанского района в своем отчете представил подробную информацию о мерах по обеспечению занятости населения, развитию предпринимательства, защите интересов женщин и молодежи, благоустройству и озеленению.

В духе конструктивного диалога прошел семинар и в Иштыханском районе Самаркандской области. Он стал показательным. Представители сходов граждан заслушали отчет хокима района, посвященный итогам социально-экономического развития и приоритетным направлениям дальнейших работ.

— Такие встречи способствуют усилению общественного контроля за деятельностью госструктур, повышению эффективности мероприятий по адресной поддержке малообеспеченных семей, обеспечению занятости населения, особенно молодежи, улучшению санитарной и экологической обстановки в махаллях, — говорит председатель Комитета женщин Иштыханского района С. Назарова. — Они помогут оперативно решать многие насущные вопросы людей.

Циклы региональных семинаров стали площадкой для открытого диалога органов государственной власти на местах и сходов граждан. По мнению участников, эта работа будет способствовать повышению эффективности деятельности органов самоуправления, усилению роли махалли в обществе.

Подготовлено по материалам собственных корреспондентов.

# Символ дружбы и единства

**1** Особого внимания заслуживают последовательно осуществляемые меры по социальной поддержке населения, укреплению здоровья представителей старшего поколения, охране материнства и детства, воспитанию молодежи в духе уважения к национальным ценностям, любви и предан-

ности Родине. Ибо нашему народу издревле присущи благородство, великодушие, гуманизм и милосердие, бескорыстная помощь нуждающимся.

В этом и заключается непреходящее значение Навруза. Благие устремления народа, дальнейшая поддержка его добрых начинаний, направленных на сохранение национальных и духовных ценностей,

исторического и культурного наследия, несомненно, будут способствовать укреплению у соотечественников уверенности в завтрашнем дне, их активному участию в созидательных делах.

**Элдор ТУЛЯКОВ, депутат Законодательной палаты Олий Мажлиса Республики Узбекистан.**

## Реклама и объявления

### ВНИМАНИЮ ПРЕДПРИЯТИЙ И ОРГАНИЗАЦИЙ!



### Акционерный коммерческий Народный банк

объявляет о продлении срока тендерных торгов на поставку лототронов и комплектующих для проведения игр лотереи «Omad lotto»

В тендерных торгах могут принять участие как иностранные фирмы и организации, так и отечественные поставщики, являющиеся производителями и/или авторизованными производителями — поставщиками закупаемой продукции, имеющие опыт поставки соответствующих объемов закупаемой на тендерной основе продукции.

1. Адрес рабочей группы тендерной комиссии: Республика Узбекистан, 100000, г. Ташкент, проспект Амира Темура, 3. Телефоны: (+99871) 120-17-24, 120-17-49, www.xb.uz, e-mail: marketing@xb.uz
2. Предмет тендерных торгов — поставка двух лототронов и комплектующих.
3. Форма оплаты — аккредитив.
4. Подробная информация об условиях проведения тендерных торгов — по вышеуказанному адресу или по телефонам с понедельника по пятницу с 9.00 до 18.00, а также на сайте www.xb.uz
5. Последний срок приема тендерных предложений (должны быть в запечатанных конвертах — финансовая и техническая части) — до 17.00 ташкентского времени 6 апреля 2016 года. Услуги лицензированы

4880/130



**Национальная авиакомпания «Узбекистон хаво йуллари»**

**объявляет конкурс на приобретение набора лент Datacard Topping Foil-Silver (Item#504139-013)**

**ПРЕДМЕТ КОНКУРСА**

**набор лент Datacard Topping Foil-Silver (Item#504139-013) в количестве 5 штук, для принтера модели эмбоссер/типпер «DATACARD CE 840» с использованием ленты Datacard Topping Foil-Silver (Item#504139-013).**

**Условия оплаты:** 15% — предоплата в течение 10 дней со дня вступления договора в силу. Оставшиеся 85% — в течение 10 дней с момента поставки товара.

В конкурсе могут принять участие только отечественные компании и организации любой формы собственности, действующие на рынке Узбекистана не менее трех лет. Наличие сертификатов обязательно.

Конкурсные предложения принимаются по адресу: КМТС «Узавиатехснаб» НАК (UZAVIATEXSNAB), Республика Узбекистан, 100167, г. Ташкент, аэропорт «Ташкент». Тел./факс: (+998 71) 254-26-87, 255-35-24. E-mail: Shuhrat.Bahramov@uzairways.com Директор МТТМ «O'zaviatexta'minot» Алимходжаеву Р. Д.

Дополнительную информацию можно получить по следующим реквизитам: телефон (+998 71) 254-26-87, e-mail: Shuhrat.Bahramov@uzairways.com

Ограничения для участия в конкурсе: к участию в конкурсе не допускаются организации и фирмы, находящиеся в стадии реорганизации, ликвидации или банкротства, не представившие в установленный срок все необходимые документы, ненадлежащие исполняющие принятые обязательства по ранее заключенным контрактам, учрежденные менее 6 месяцев до объявления конкурса, находящиеся в состоянии судебного или арбитражного разбирательства с заказчиком, не отвечающие требованиям конкурсной комиссии по коммерческим и финансовым показателям.

Конкурсные предложения принимаются по почте, факсу или электронной почте до 16.00 25 марта 2016 года.

4880/119

## Благоустройство

# Магнолии зацветут и в Шахрисабзе

Согласно историческим сведениям, в годы своего правления Амир Темура приглашал из разных уголков мира лучших архитекторов, строителей, ремесленников, чтобы его государство было самым развитым и процветающим.

Прошли столетия, и сегодня современники продолжают дело великого предка, создавая все новые сооружения архитектуры, благоустроенная и озеленяя города и районы, используя для этого самые современные технологии. Например, в эти дни в рамках традиционного месячника благоустройства и озеленения по всей республике ведется масштабная работа по обновлению облика наших городов и сел.

С особым воодушевлением в эти дни трудятся и сотрудники Шахрисабзского районного управления по благоустройству, благодаря которым город с 27-вековой историей становится чище, зеленее, благоустроенней. — К празднованию 680-летия со дня рождения Амира Темура

мы постараемся украсить древний Кеш декоративными деревьями и растениями, чтобы его название «Зеленый город» было полностью оправдано, — говорит начальник отдела Юлдош Тошев. — Только на озеленение исторической площади было завезено из Бельгии десять тысяч роз, большая часть которых высажена в виде художественной композиции у подножия памятника Амиру Темуру. Кроме того, на вверенной нам территории — центральной аллее посажено около 24 видов различных декоративных кустарников. Приятный микроклимат создадут и деревья, многие из которых также редкость для нашего края. Например, уже сегодня горожан и гостей древнего города



Фото автора.

радуят магнолии, липы, тольпановое дерево, дубы, каштаны, сосны, дерево барбариса, или, как называют его в народе, «карамельное дерево», и одно из самых удивительных растений нашей планеты — секвойя. Этот величественный гигант тысячами растет вверх и вширь и на сегодняшний день является высочайшим в мире.

В эти дни здесь также высаживаются семена газонной

травы, рассада различных цветов. Для удобрения клубм используется более ста тонн биогумуса. Заблаговременно специалисты позаботились и об установке по всему периметру площади автоматической системы полива. Благодаря этому горожане и гости Шахрисабза смогут наслаждаться приятной прохладой даже в самые жаркие летние дни.

— По сравнению с прошлым годом месяцем благоустрой-

ройства и озеленения в этом году мы постарались охватить как можно больше участков города, — говорит сотрудник Шахрисабзского районного управления по благоустройству Мусурмон Бегалиев. — Большая работа проводится придорожными службами в плане санитарного состояния города. Очищаются улицы, гузары, дворы, арки, вывозится мусор. Постройка новых стоянок общественного транспорта и заправок также одно из приоритетных направлений работы. Ведь в скором времени в городе появится новый вид наземного транспорта — электромобили, предназначенные для лучшего просмотра исторических достопримечательностей.

Стоит отметить, что масштабное обновление улиц и аллей ведется не только в «Зеленом городе», но и в других районах региона, которые также изо дня в день становятся чище и краше.

**Малика АБАЙДУЛИНА,**  
наш соб. корр.

## Мероприятия

# Фестиваль идей и устремлений молодежи

Более трех миллионов юношей и девушек со всей республики примут участие в фестивале «Мы — дети великой страны!», проводимом общественным движением молодежи «Камолот» совместно с рядом министерств и ведомств.

Как отмечалось на пресс-конференции, организованной в преддверии масштабной мероприятия, цель фестиваля — ознакомление молодого поколения с общественно-политическими и демократическими преобразованиями, осуществляемыми в республике, формирование в нем чувства патриотизма, солидарности к судьбе страны.

Мероприятие, впервые проведенное в 2011 году, в тот год включало шесть проектов. В нынешнем году организаторы предложили 18 проектов в виде бесед за «круглым столом», творческих встреч, гала-концертов, спортивных соревнований и многое другое. В них будет задействована большая группа артистов кино и эстрады, спортсменов, лауреатов государственных премий, молодых ученых, поэтов и писателей, а также депутатов нижней палаты парламента.

Эпицентрами событий станут молодежные центры, клубы и лицеи, школы музыки и искусства, спортивные комплексы. Встречи «Депутат и молодежь» помогут выявить стремление юных граждан быть в курсе общественно-политических процессов в жизни страны. В рамках проекта «Ваши любимые герои» учащиеся колледжей смогут пообщаться с популярными

актерами, с известными литераторами. Под девизом «Никто не останется без заботы и внимания» молодежные патронажные группы навестят инвалидов, участников войны и трудового фронта. С представителями местной власти пройдут мероприятия по разъяснению проводимых социальных реформ. На встрече «Мой вклад в развитие страны» будущие выпускники средних специальных, профессиональных учебных заведений ознакомятся с азиментами предпринимательства, получат ответы на интересующие их вопросы относительно профориентации и трудоустройства, организации собственного бизнеса. Состоятся пропагандистские мероприятия — «Низкопробная массовая культура и духовность молодежи», «Религиозный экстремизм и терроризм — угроза будущего молодежи».

Пройдут футбольные матчи активистов ОДМ «Камолот» с артистами и звездами эстрады, гала-концерты. Также в рамках пресс-конференции прошла презентация гимна фестиваля. Несомненно, данная композиция вдохновит молодежь на еще больший энтузиазм, желание внести свой вклад в общее дело.

**А. КНЯЗЕВА.**

## Год здоровой матери и ребенка

# Статус — семейный врач

В нашей стране сделано многое, чтобы современные медицинские услуги стали доступны каждому. О внимании Президента Республики Узбекистан к сфере свидетельствует и объявление 2016 года Годом здоровой матери и ребенка, что возлагает большую ответственность в первую очередь на медработников.

В их числе врачи и медсестры нашей поликлиники, где созданы все условия для диагностики и лечения на высоком уровне. Учреждение оснащено современной аппаратурой УЗИ, ЭКГ, действует клиническая лаборатория, кабинеты физиотерапии и массажа. Дополнительное оборудование размещено в помощь гинекологам, в приливочном кабинете. Материально-техническая база поликлиники укрепляется постоянно.

Сотрудники нашей семейной поликлиники — 20 врачей общего профиля и 36 патронажных медсестер обслуживают территорию, где проживает более 300 тысяч человек. Ежедневно в консультацию обращается около двухсот из них. Особое внимание персонал уделяет укреплению здоровья матерей и детей. Врачи проводят разъяснительную работу среди населения: беседы о здоровом образе жизни, правильном питании, санитарно-гигиенических нормах в домашних условиях, важности доброго медицинского осмотра, вреде ранних

и родственных браков, рассказывают о профилактике инфекционных заболеваний.

Медики стремятся также пополнять свои знания, быть в курсе последних достижений в сфере. Так, в рамках проекта «Саломатлик-3» все они прошли курсы повышения квалификации, получили статус семейного врача. Теперь у них не возникает вопросов при проведении медицинского осмотра детей, потому не бывает сбоев при плановой вакцинации, как и в постановке на учет беременных женщин, проведении углубленного медосмотра. Они работают в тесном контакте с махаллинским сходом граждан, помогают поддерживать доброе самочувствие жителей, проводя совместные с активистами махаллы социальные мероприятия, направленные на улучшение их здоровья.

**Нигора МАТИЕВА,**  
главный врач  
семейной  
поликлиники № 39  
Чиланзарского  
района Ташкента.

## «Камолот» маликаси-2016

# Растет популярность «малой» ракетки

В Самарканде состоялся областной этап соревнований по настольному теннису «Камолот» маликаси («Принцесса «Камолота»).

Турнир организован по инициативе областного комитета женщин и совета ОДМ «Камолот» в партнерстве с управлением по делам культуры и спорта и отделением Фонда развития детского спорта Узбекистана.

Соревнования проводятся с целью привлечения девушек к активным занятиям спортом, пропаганды среди подрастающего поколения здорового образа жизни, — говорит заведующий отделом Самаркандского областного совета ОДМ «Камолот» Зиёдулло Хожиев. — Турнир с каждым годом набирает популярность, поэтому состязания на всех уровнях проходят в захватывающей и бескомпромиссной борьбе. В этом году в городских и районных этапах

состязаний среди девушек до 17 лет в четырех возрастных категориях приняли участие более 4 500 юных поклонниц «малой» ракетки. В итоге первое общекомандное место заняли представительницы областного центра, а в своих возрастных категориях победителями стали Севинч Аминова, Сабрина Джурабекова, Сахора Бурханова и Гулрух Турсунова.

**Ринат АБДУЛЬМАНОВ,**  
наш соб. корр.

## Информация

Министерство юстиции Республики Узбекистан сообщает сведения о состоянии государственной регистрации нормативно-правовых актов, принятых министерствами, государственными комитетами и ведомствами с 5 по 11 марта 2016 года

### I. Зарегистрированы:

1. Постановление Министерства финансов, Государственного налогового комитета Республики Узбекистан от 29 февраля 2016 года № 11, 2016-08 «Об утверждении Положения о порядке исчисления и уплаты налога на потребление бензина, дизельного топлива и газа для транспортных средств по объему бензина и дизельного топлива, вырабатываемого на дачавальческой основе из импортного сырья по договорам комиссии».

2. Постановление Министерства обороны, Правления Центрального банка Республики Узбекистан от 16 февраля 2016 года

№ 1, 338-В «Об утверждении Положения о порядке перевода части денежного содержания военнослужащих срочной службы Министерства обороны Республики Узбекистан во владные счета, открытие в акционерно-коммерческом Народном банке Республики Узбекистан».

Зарегистрировано 11 марта 2016 года, регистрационный № 2767 (вступило в силу с 14 марта 2016 года).

3. Приказ начальника Государственной инспекции Республики Узбекистан по надзору за безопасностью полетов от 9 марта 2016 года № 72-н «О признании утратившими силу некоторых приказов начальника Государственной инспекции Республики Узбекистан по надзору за безопасностью полетов».

Зарегистрирован 11 марта 2016 года, регистрационный № 2768 (вступил в силу с 14 марта 2016 года).

### II. Выведены из государственного реестра:

1. Приказ начальника Государственной инспекции Республики Узбекистан по надзору за безопасностью полетов «Об утверждении Положения о порядке исчисления и уплаты налога на потребление бензина, дизельного топлива и газа для транспортных средств по объему бензина и дизельного топлива, вырабатываемого на дачавальческой основе из импортного сырья по договорам комиссии» (АП РУ-30) (рег. № 1225 от 5 марта 2003 года), а также изменения и дополнения к нему (рег. № 1225-1 от 29 марта 2005 года), (рег. № 1225-2 от 27 декабря 2008 года), (рег. № 1225-3 от 15 августа 2012 года).

2. Приказ начальника Государственной инспекции Республики Узбекистан по надзору за безо-

пасностью полетов «Об утверждении Положения о порядке исчисления и уплаты налога на потребление бензина, дизельного топлива и газа для транспортных средств по объему бензина и дизельного топлива, вырабатываемого на дачавальческой основе из импортного сырья по договорам комиссии» (АП РУ-45) (рег. № 1239 от 29 апреля 2003 года), а также изменения и дополнения к нему (рег. № 1239-1 от 13 декабря 2004 года), (рег. № 1239-2 от 12 сентября 2007 года), (рег. № 1239-3 от 3 марта 2011 года), (рег. № 1239-4 от 29 мая 2014 года).

3. Приказ начальника Государственной инспекции Республики Узбекистан по надзору за безопасностью полетов «Об утверждении Положения о порядке исчисления и уплаты налога на потребление бензина, дизельного топлива и газа для транспортных средств по объему бензина и дизельного топлива, вырабатываемого на дачавальческой основе из импортного сырья по договорам комиссии» (АП РУ-30) (рег. № 1225 от 5 марта 2003 года), а также изменения и дополнения к нему (рег. № 1225-1 от 29 марта 2005 года), (рег. № 1225-2 от 27 декабря 2008 года), (рег. № 1225-3 от 15 августа 2012 года).

от 12 января 2006 года), (рег. № 1360-2 от 29 июня 2010 года), (рег. № 1360-3 от 29 мая 2014 года).

4. Приказ начальника Государственной инспекции Республики Узбекистан по надзору за безопасностью полетов «Об утверждении Инструкции по выдаче Сертификата на радиооборудование гражданских воздушных судов Республики Узбекистан» (рег. № 1428 от 26 ноября 2004 года), а также изменения и дополнения к нему (рег. № 1428-1 от 12 февраля 2007 года), (рег. № 1428-2 от 2 ноября 2012 года), (рег. № 1428-3 от 29 мая 2014 года).

Выведены из государственного реестра приказом министерства юстиции от 11 марта 2016 года № 48-мх.

Вышеуказанные документы выведены из государственного реестра в связи с изменениями в законодательстве и/или принятием новых нормативно-правовых актов.

**HYUNDAI**  
HEAVY INDUSTRIES CO., LTD.

Экскаваторы колесные и гусеничные  
Экскаваторы-погрузчики  
Фронтальные погрузчики  
Мини-погрузчики

Моб. (+998 98) 123-48-30.  
Тел.: (+998 71) 269-29-62,  
(+998 71) 269-29-63.  
Факс (+998 71) 269-29-60.

Узбекистан,  
100050, г. Ташкент,  
ул. Иссыккув, 118,  
gsthyundai@gmail.com

Товар сертифицирован

**ИП ООО «AMKODOR-TASHKENT»**  
официальный дистрибьютор холдинга «АМКОДОР» в Республике Узбекистан

погрузчики фронтальные и универсальные

погрузчики с бортовым поворотом

автогрейдеры

катки самоходные вибрационные

**БЕЛОРУССКАЯ ДОРОЖНО-СТРОИТЕЛЬНАЯ, СЕЛЬСКОХОЗЯЙСТВЕННАЯ, КОММУНАЛЬНАЯ И СПЕЦИАЛЬНАЯ ТЕХНИКА**

экскаваторы-погрузчики

экскаваторы

машины фрезерные

вилочные электропогрузчики

Товар сертифицирован

Тел./факс (+99871) 283-42-18, тел. (+99871) 283-42-17. Моб.: (+99890) 355-48-85, (+99894) 669-29-71.

Республика Узбекистан, 100005, г. Ташкент, ул. 8 Марта, 57. E-mail: amkodortashkent@mail.ru, ajle@mail.ru www.amkodor.uz, www.amkodor.by

**Хақ сўзи**  
Народное слово

**УЧРЕДИТЕЛИ:**  
Кенгаш Законодательной палаты  
Олий Мажлиса Республики Узбекистан,  
Кенгаш Сената Олий Мажлиса Республики Узбекистан  
и Кабинет Министров Республики Узбекистан

**Главный редактор Уткир РАХМАТОВ**

Газета зарегистрирована в Узбекском агентстве по печати и информации. Регистрационный № 0002 от 15 января 2008 года. Индекс 166. Заказ Г-330. Цена договорная. Объем 2 печ. л. Тираж 34 361. Способ печати офсетный. Формат А-2. Газета выходит пять раз в неделю, кроме воскресенья и понедельника.

Чтобы сохранить информацию о газете, сканируйте QR-код с помощью телефона

Отпечатано в типографии издательско-полиграфической акционерной компании «Шарк», адрес предприятия: улица Буюк Турон, 41.

1 2 3 4 5.

**Отделы редакции:**

По вопросам парламентской, общественно-политической, международной жизни и права — 236-29-89.  
По вопросам экономики — 233-48-04. По вопросам культуры и просвещения, науки и образования, здравоохранения и спорта — 236-09-67. Информационно-аналитический отдел — 236-07-94.  
Реклама — 232-11-15. Секретариат — 233-28-49. Канцелярия — 233-52-55.

Редакция рукописи не рецензирует и не возвращает. За достоверность рекламных материалов редакция ответственности не несет. Ответственность за качество печати газеты несет ИТАК «Шарк». Телефон типографии (0-371) 233-11-07.

Дежурный редактор Л. КУЧЕРЕНКО  
Джурный А. РАШИДБЕКОВ  
Старший корректор Л. ЛЕБЕДЕВА

Газета сверстана И. ЛАРИОНОВЫМ.  
Итого по Уа: 20.55 Подписано в 21.40